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Folytatják a M-litowski ti <*■ ' T Í'ilásotot
Anglia megkezdte a békefeltételekre adandó válasz tárgyalását 

Tüzér harcok az asiagoi fensikon és a Monte Toxnbán

Vezérkar anb jelentése
Budapest, január 2. Hivatal is 

jelentés. ; *
KELETI HARCTÉR 

Fegyverszünet.
OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensikon, a Monte Tómba te­
rületén és az alsó Piavéuál Időnként tüzérségi 
harcok fejlődtek ki. December 26-án reggel 
a Zensoii melletti folyógátakon levő állásból 
a megszálló legénységet veszteség nélkül 
visszavettük a Piave keleti partjára. Az ellen­
ség, amely ezt a kiürítést csak december hó 
31-én vette észre, az elhagyott fedezékeket 
eddig a napig állandóan tüzérségi és aknattiz 
alatt tartotta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
Berlin, január 2. A nagyfőhadiszállás

jelentése. ‘' ' j
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: A tüzérségi tevékenység ölx- 
raüldentől a Deulelg déltől kezdve egyes sza­
kaszokon fokozódott, Lenstöl északra és délre 
pedig sikeres felderítésekkel kapcsolatban j Ieihi:

OLASZ HARCTÉR.
A tűz tevékenység az asiagoi fensikon és 

a Tómba területén időnkfnt fokozódott.
LUDENDORFF,

első íőszállásmester.

A német esti jelentés
Berlin, január 2. • A Wolff-iigynökség

jelenti január 2-án este:
A harctereken nincs újság.

Az angol kormány megkezdte 
az oroszoknak adandó válasz 

tárgyalását
R o 11 e r d a m, január 2. Az angol kor­

mány 31-én megkezdte az orosz békefeltéte­
lekre adandó válasz tárgyalását, amelynek 
elküldése még 5 nap múlva várható.

Néniét koronatanács 
a béketárgyalások eredményéről

Berlin, január 2. A lapok szerint ma dél­
után a Believue-kastélyban a császár elnök­
lete alatt koronatandcs volt, amelyen főképen 
a brest-lltowski tárgyalások eredményével 
foglalkoztak.

Hiudenburg és Ludendorff Berlinben
Berlin, január 2. A Wolff-tigynökség je-

átmenedleg feléledt. Arras és St. Qitenlin kö­
zött is fokozódott idönkint a tüzelés ereje. Az 
utolsó napokon Marcoingtóí délre elfogott an­
golok száma 500-ra emelkedett,

A némettrónörökös ős Albrecht 
portja: A Prosnestől északra és Orues 
mindkét oldalán fokozódott a harci tevékeny­
ség, Felderítő előretörések az arcvonal több 
pontján számos francia foglyot eredmé­
nyeztek.
KéEÉTÍ HARCTÉR 

Nincs újság.
Macedón a r c v o n a I: Lényeges

esemény nem történt.

Hindenburg és Ludendorff ma délelőtt 
megbeszélések folytatása végett Berlinbe ér­
keztek.

Czernin elutazik Brest-Lltowskba
Becs, január 2. Czernin gróf külügymi­

niszter holnap reggel Breat-Litowskba utazik, 
ahoi az orosz kormány meghatalmazott kép­
viselőivel újra megkezdődnek a tárgyalások. 
Czernin gróf korábbi kísérőivel utazik Brest- 
Litowskba.

A monarchia képviselői Brest-Litowskban
Becs, január 2. A Neue Freie Presse je­

lenti: A monarchia képviselői holnap délután

Brest-Litowskbu utaznak a tárgyalások foly­
tatása végett.

A kancellár, a hadvezérek és az államtitkárok 
a császárnál

Berlin, január 2. A Wolff-iigynökség je­
lenti: A császár ma délután meghallgatta Herl- 
ling birodalmi kancellárnak, Hindenburgttak 
és Ludendorffnak, Hődéin és Kühlmann állam­
titkároknak együttes előterjesztését.

Nem egységes a német pártok állásfoglalása
Berlin, január 2. A Vossische Zeitung je­

lenti: A birodalmi gyűlés pártelnöki tanácsa 
holnap összeül, hogy a birodalmi gyűlés ösz- 
szeliivása kérdésében határozzon. A nézetek 
szétdgazóak. A képviselőknek a brest-litowski 
megállapodásokról való állásfoglalása egyál­
talán nem egységes. A főbizottság holnapi 
ülésén a birodalmi kancellár tájékoztatásokat 
fog nyújtani. Kühtmann közölte, hogy már 
ma este vissza kell utaznia a tárgyalásokra.

Ukránok a béketárgyalásokon
Bécd, január 2. (Magyar Távirati Iroda.) 

Brest-Litowskban január 2-án egy ukrán kül­
döttség jelent meg, hogy résztvegyen a béke- 
tárgyalásokon.

Vasúti összeköttetés
Brest-Litowsk és Pétervár között

Sajtóhadiszállás, január 2. — A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Pétervárról való köz­
lekedésnek a béketárgyalások idejére szóló 
megkönnyítése végett az egyenes vasúti ösz- 
szeköttetést létesítették Brest-Litowsk és Pé­
tervár között.

Oroszország lemondása 
a megszállott területekről

Amsterdam, január 2. — A Manchester 
Guardian írja: Ámbár feltesszük, hogy egész 
Oroszország kívánja a békét, a szép szavak 
mégsem változtatnak azon a tényen, hogy 
Oroszország leveszi a kezét a központi hatal­
mak által megszállott termetekről és nem kő-
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Mtíel mús bUto&itikot, mint a népek önren­
delkezési tógát. Amiről Oroszország lemond, 
azt egyetlen más hatalom sem főni a részire 
visszakövetelni.

Az entente és a béketárgyalósok
Berlin, január 2. Itteni Illetékes körökben 

nem tartják kizártnak, hogy az entente-kor­
mány ok mégis rászánják magukat, hogy a 
brest-lltowski tárgyaláson képviselve legye­
nek, mert érdekük, hogy az ottani tárgyalá­
sok anyagáról értesülést kapjanak. — Berlin 
illetékes köreiben nincs meg a hajlandóság, 
hogy az entente képviselőinek elmaradása 
miatt a tárgyalásokat a legrövidebb időre Is 
elhalasszák, mert Oroszországgal sokkal ha­
marabb lehet megegyezni az entente nélkül.

Oroszország álláspontja, hogy Kurland, 
Liwland, Estland és Litvánia hovatartozandó- 
sága ügyében a népszavazást akkor hajtsák 
végre, ha a német csapatok kivonultak. Vi­
szont a német álláspont az, hogy ez lehetet­
len kívánság, mert a csapatok elvonulása ese­
tén minden rend felbomlik és anarchia áll be.

Berlinben hajlandók garanciát adni az 
oroszoknak, hogy a népszavazás pártatlan és 
igazságos lesz.

A béke akadálya az cntenie-hatalmak vezetői
Becs, január 2. A Neue Freie Presse a 

következőket Írja a béketárgyalásokról:
Nem tekinthető kizártnak, hogy a brest- 

lltowski béketárgyalásokon az entente is részt 
vesz, de az általános békéhez vezető ut csak 
akkor válik szabaddá, ha azok az emberek, 
akik a háborút minden körülmények között 
folytatni akarják, eltűnnek a kormányok élé­
ről és más politikusok veszik át a népek kor­
mányzását.

Lehetetlen az angol megegyezés 
a központi hatalmakkal

Hága, január 2. Az. angol kormány forma 
szerint ugyan iontolóra veszi a brest-litowski 
békeietteteleket, mégis meg van győződve, 
hogy jelenleg kizárt dolog a közölt béke! élté- 
telekhez való közeledés, vagy azok alapián a 
megegyezés a központi hatalmakkal.

A bóketárgyalások és az olasz szenátus
(Senf, január 2, A Journal de Génévé je­

lenti: A német válasz a brest-litowski béke­
ajánlatokra az olasz kamarában izgalmas je­
lenetek targya volt. A szenátus elhatározta, 
hogy permanenciában marad.

Az olaszok annexiós békét akarnak
Zürich, január 2. Az olasz szenátus leg­

utóbbi ülésén Orlando miniszterelnök beszé­
det mondott és kijelentette, hogy a bolsevikl 
kormány és a központi hatalmak tárgyalásai 
a legkmyesebb és legtartózkodóbb magatar­
tást követelik meg Olaszországtól, mert szö­
vetségeseivel meg kell állapodnia, hogy mi­
lyen áüaspoutot foglaljon el. Azt hiszi, hogy 
a békéiéül!vás a központi hatalmak egy újabb 
manővere. , ^Í^Líiééü.

Az entente akarja a békét és csakis az 
entente akarja azt, de míg az orosz alkotmá- 
yozó gyűlés össze nem ül és inig az o.-usz 

á’lam jelentékeny része megtagadja a kor­
mányt, aduig az entente nem Ismerheti el a 
botsevikieket

Az olasz és francia aspirációkra tagadó 
álláspontot foglaltak el, mig a statusquo nagy 
sérelem lenne az emberisége a borzalmas vér­
fürdő után.

Az annexióra nézn. kijelenti, hog\ nincs

BEBRCCIFM rtiOOSTLEN iJJSAti

kizárva, hogy kívánni fogják, de erősünk »el­
áll. Erre nézve a megszállott területek véte­
né riye volna felmutatandó. A központi hutai­
nak részéről nem lehet szó ezúttal sem őszinte 
:s igazságos békéről, hanem egy alattomosan 
előkészített offenzlva manővere ez, ami csu­
pán arra való, hogy az entcnte-ál lám okban 
egyenetlenséget idézzen elő.

A lengyel miniszterelnök bécsi tanácskozásai
fíécs, január 2. A lengyel miniszterelnök 

Becsbe érkezett és megbeszéléseket folytatott 
Czernin gróf külügyminiszterrel, Wckerle és 
Seldler miniszterelnökökkel, hogy Lengyelor­
szággal a monarchia milyen kereskedelmi 
szerződéseket kössön. — Szóba került, hogy 
Lengyelország a personalis unió alapján a 
monarchiához tartozzék, de ez ügyben dön­
tés nem történt.

Megegyezés az ukránok és a kormány Közt
Pétervár, január 2. A Pétervári Távirati 

ügynökség jelenti: Ama küldöttség tagjainak 
közlése szerint, amely küldöttséget azzal bíz­
tak meg, hogy Kiewben tárgyalásokat foly­
tasson a szovjetek és a rada közt levő viszály 
elintézése érdekében, megvan az a lehetőség, 
hogy a viszályt barátságosan intézik el oly- 
kép, hogy a szovjetek uj ráifáját létesítik, a 
melynek befolyási körét megnagyobbítják. A 
központi rááu hajlandó teljesíteni a népbizto­
sok ultimátumának követelményeit, föltéve, 
hogy Ukrajnát ellátják pénzzel és elismerik az 
ukrán köztársaságot, Ukraina pedig nem fogja 
elzárni a Nagyoroszországba való beviteli.

A finn önállóság és az oroszok
Stockholm, január 2. Az Aftonbladet je­

lentése szerint egy finn küldöttség, amelyben 
Svinhafviul miniszterelnök is résztvesz, szom­
baton Pétervárra utazott, hogy az orosz kor­
mánynál kieszközölje Finnország függetlensé­
gének elismerését. Tudvalévőén úgy a svéd 
király, mint a német kancellár az orosz kor­
mány nyilatkozatától tette függővé. Finnország 
függetlenségének elismerését.

Odessza a maximalisták kezében
Moszkva, január 2. A maximalista csa­

patok megszállották Odesszát és az ukrán vri- 
rosparancsnokságot elkergették.

A kozákok Kalediut újra hctmamiá 
választották

Basel, január 2. A Havas-ügynökség je­
lenti: A kozákok képviselőinek közgyűlésen 
b32 szavazattal 562 ellenében Kaledint ismét 
megválasztották a kozákok hetmanjává.

Népszavazás az odesszai tartományban

Rotterdam, január 2. Kiewből táviratoz­
zak: Odesszában népszavazással fognak dön­
teni, hogy az ukrán köztársasághoz tartóz- 
nak-e. Az alkotmányozó gyűlésre beválasztott 
90 képviselő elutazott Pétervárra.

Egy matróz a parancsnoka 
a pétervári katonai kerületnek

Rotterdam, január 2. Kremien matrózt ki­
nevezték a pétervári katonai kerület főparancs­
nokává. Ugyancsak jelentik, hogy Axentlew-et, 
a hires pártvezért és politikust, letartóztatták 
ás a Péter Pál-erődbe szállították.

Bolsevik! vezérek krakól látogatása
Krakó, január 2. A varsói zsidőnéplap 

Közli, hogy a napokban két neves bolsevik! 
vezér. Joffe és Kamenew, K lakóban megláto­

tt!*. famtfr 9.

g»t ia a LuiUtóakbaii fa a fogolytábor okban a» 
orosz hadifoglyokat.

Trocklj beszéde a békefel tételekről
Stockholm, január 2. A fegyverszüneti 

szerződés aláírásának örömére annak idején 
lelkes népgylilés volt Pétcrvárott a Sándor- 
szinházban, ahol megjelent Trockii is és a kö­
vetkezőket mondta:

- - Mi nem akarunk versenyezni a cárral 
és a burzsoáziával abban, hogy ki tud jobban 
térdet hajtani és békét könyörögni a német 
császár előtt. Ha mi elfogadhatatlan feltéte­
leket kapnánk, amelyek nem egyeznek meg 
fői radalmunk alapelveivel, közölnénk ezeket a 
nemzetgyűléssel és felszólítanék, hogy dönt­
sön a nemzetgyűlés.

Ha pedig a nemzetgyűlés elfogadná eze­
ket a lehetetlen feltételeket, akkor mi otthagy­
nék a gyűlést és odakiáltanánk: Keressetek 
más embereket, akik aláírják az ilyen szerző­
dést ! Ha pedig belső gazdasági helyzetünk 
olyan lenne, hogy képtelenek lennénk tovább 
harcolni eszméinkért, megmondanék külföldi 
elvtársiunknak, hogy a harcot csak egyidőre 
szüntetjük meg, épen úgy, mint 1905-ben, a 
mikor szintén nem adtuk fel a harcot a cár­
ral szemben, csak felfüggesztettük. Az igazi 
francia és angol néphez most közelebb állunk, 
mint bármikor.

Kínaiak a maximalisták ellen
Kopenhága, január 2. A kínai követség 

érlsitűsc szerint a kínai csapatok azért vo­
nullak be Karbinba, hogy Kinti vasúti érdé 
keit megvédjék a maximalisták tulkapásal el­
len, nmi csak erőszak alkalmazásával volt le­
hetséges. Közben néhány embert megöltek. 
2000 orosz katonát és rendőrt az ország ha­
tárain túlra szállítottak.

A hiivárhajők munkája
Berlin, január 2. A Wolff-ligynökség je­

lenti: , j,»
Egyik tengeralatlárónk elhatold a 

földioki szigetekig, Afrika nyugati partjaihoz 
és Porto Grandiban két brazíliai hajót, me­
lyek eredetileg német hajók voltak, továbbá 
egy amerikai hadihajót, 9 gőzöst és néhány 
vitorlást, összesen 45,000 tonnatartalommat. 
elsüllyesztett. A buvárhajó parancsnokánál; a 
császár a Pour le Méri te rend jelet adomá­
nyozta.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Elsiilyesztett angol hajók
Amsterdam, január 2. A brit tengerészeti 

hivatal jelenti: Az Arbutus nevű aknakutatót 
megtorpedózták és a nagy viharban zátonyra 
futott. Parancsnoka, továbbá egy altiszt és 7 
ember eltűnt. A Grivc nevű kutató gőzöst szin­
tén megtorpedózták. Emberéletben nem esett

Az entente tengeri offenzivája
Genf, január 2. A francia sajtó cikket kö­

zöl, amelyek Oroszország kiválásának jelen­
tőségéről szólnak és kivétel nélkül azt jósol­
gatják, hogy a nyugati hadszíntéren mihama­
rabb nagy offenziva fog megindulni. — Figye­
lemreméltó Civrieux őrnagy cikke, amelyben 
azt irja, hogy (alán már a legközelebbi napok­
ban nagyon fontos hírek fognak jönni a ten 
gerröl, még mielőtt a szárazföldön bekövet­
keznék a nagy mérkőzés. Az angol nylltten- 
geri hajóhad uj parancsnokának vezetése 
alatt ismét próbál fog tenni nagyszerű vol­
táról. I
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Sarrall barker ege ivloezüh
Zürich, január 2. Sarrall hadseregének 

(ÖloszUitása befelezett tény. Sarrailt azért hív­
ták vissza, hogy megkíméljék attól, hogy 
maga legyen kénytelen hadseregét föloszlatni, 
amire (hnlleumet tábornokot szemelték ki. A 
tábornok parancsot kapott Sarrall hadseregé­
nek Dél-Albánián és a válónál öblön át való 
hazaszállítására.

- Wekerle az uj pártalakulásrúl. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ma egy újságíró előtt az 
uj pártalakitásró! a következőket mondotta:

— Az ni pártprogramot a vasárnapi 
audiencián őfelsége elé terjesztettem szóval, 
másnap pedig írásban is részletesen kifejtet­
tem programomat. Azóta nem volt alkalmam 
ő felségével beszélni. Amint a programhoz a 
jóváhagyást megnyerem, azonnal elő fogom 
terjeszteni.

— A pártprogramot főbb vonásaiban 
már előzetesen ismertettem az alkotmánypárt, 
az egyesült függetlenségi és 48-as párt és a 
néppárt vezető politikusaival és azok a pro­
gramot helyesnek találták. Ami engem illet, 
én a programot elő fogom terjeszteni és a 
pártok tagjait föl fogom szólítani a csatlako­
zásra. Eltökélt szándékom az uj pártot az 
uj program alapján — minden körülmények 
között megalakítani.

— A programról nem akarok előre rész­
leteket elmondani. A katonai kérdések meg­
oldásán kívül nagy súlyt helyezek a gazda­
sági és szociális kérdések rendezésére.

Brest-Lltowsk
- Levél.

Brest-Litowsk, december 23.
A vonat cgyhangti, lassú dübörgéssel ha­

lad a hólepte orosz síkságon, a sötét éjsza­
kában vakítóan ragyog a csillogó hómező, 
sehol egy ház, sehol egy fa, minden olyan 
sivár, hideg, komor ... A sötét, hitetlen vas­
úti kocsiban tisztek ülnek szorosan egymás 
mellett, állig beburkolózva, hogy valahogyan 
védekezzene kaz orosz hideg kegyetlensége 
ellen, az alakokat szinte meg sem lehet kü­
lönböztetni, csupán az. égő cigaretta szab éles 
határt az egymásba fonódó alakok között. A 
hideg, az utazás, a sötétség rárakja bibiincscit 
az emberekre, kedvetlenül ülnek egymás mel­
lett, ritkán hallik a kemény, recsegő porosz 
szó, de akkor is szelíden, félve, reménykedve 
s neveket hallok emlegetni, melyek oly kedve­
sek, oly csodás varázserővel bírnak; Czernin, 
Trocklj, Kühlmann, stb., stb. A tábori vasút 
fcltartózliatatlanul robog, a szó elhalkul, jön 
a kalauz s jelenti, hogy közeledünk Brest- 
Litowskhoz.

Egy ivlámpa erős fénye tűz a szemünkbe, 
a fénye mindjobban erősödik, mindenki az 
ablakhoz rohan s a fantasztikus jégvirágok 
között sóvárogva, epedőn nézi egy nagy, de 
rombadölt város feltünedező körvonalait.

Az állomás hatalmas épülete most éjjel 
csendes, kihalt, a rettenetes német ágyuk 
nyomait nagyjában eltüntették a szorgosan 
dolgozó német kezek, mindenütt példás rend, 
az ember szinte kényelmetlenül érzi magát c 
hatalmas organizációban, mert itt egy lépést 
nem tehet egyedül az ember, viszik, cipelik, 
utasítják, Írásait vizsgálják, számokat kap ;> 
mire feleszmél, már egy jól fűtött s kénycl-

D»BRK#ÍENI FlKitiETJ IN UjSAti

dies szállodából tekint he i ki a havas éjsza­
kába.

Korán reggel felkerekedek, hogy meg­
nézzem a várost, mely felé a vágyak, óhajok, 
könnyek tengere száll, melynek nevét imáiba 
foglalja most a föld sok millió népe, mely felé 
sóvárogva, ideges feszültséggel tekint min­
den hadban álló nemzet. — Vasárnap reggel 
. . . Komor, hideg tél, az utcák kihaltak, titok­
zatosak, embert alig látni, egy-egy német 
katona botorkál nehéz csizmájában; nagy tár­
szekerek dübörögnek a síkos utón, minden oly 
félelmetesen kihalt, oly üres . ., Végre előke­
rül egy-egy civil ember, leányok, fantaszti­
kus szőrmékbe burkolva sietnek a templomba, 
oly nyugodtak, oly közönyösek, nem tudják 
ezek, hol vannak, nem sejtik, hogy itt lesz a 
sorsuk megpecsételve, hogy itt határoznak, 
döntenek, ítélnek ezer, meg ezer ember éle­
téről. Beszélgetek velük szótáram segítségé­
vel, nem tudnak egyéb semmit, vasárnap van' 
- imádkozni mennek. I

Beljebb, egy oldalra elült házban egy kis) 
kávéház. Tisztek, civilek s. egy pár hadi-1 

' tudósító isszák a keserű hadi teát, cukor és'
1 rum nélkül. Beszélgetek velük, ők sem tud- 
'nak semmit mondani. — Találgatások, rémé-'
I nyék, vágyak röpködnek a levegőben s ha az 
I utcán diszkréten elsuhan egy autó, működni 
; kezd a felizgult fantázia, s hol Trockijt, hol 
: meg Czeniint vélik bennük felismerni. — Az 
I autók mind a Citadella felé rohannak, mely- 
! nek hatalmas kapui elnyelik és elrejtik a ki­
váncsi szemek elől a lepergő világtörténelmi 
eseményeket. Egy hatalmas, beláthatatlan 
váröv, amelyet vasúti vágányok szelnek ke- 
resztiil-kasul, középen egy óriási épület, benne 
a Casino, lakosztályok, irodák, üléstermek, a 
vár körül ágyúállások, melyek most üresen 
tátongva is félelmetesek. Hosszú utánjárás 
után sikerült bebocsájtást nyernem egy né­
met tiszt kalauzolása mellett. Az érdeklődés, j 
tárgya természetesen a történelmi hirességit 
tanácsterem, ahol tegnap, 22-én délután négy 
órakor volt az első ünnepélyes, titkos ülés. —• 
Trocklj nem volt itt, különben rendkívül sok 
orosz delegátus jelent meg a nép és a katona­
ság minden rétegéb;!. A mai ülés elmaradt, 
mert az előkészítő munkálatokat nem fejez- j 
ték még be a mai ülésre vonatkozólag. — Az 
egyes államok delegáltjai teljesen visszavo­
nultan élnek, egyelőre senkit sem fogadnak s 
a tárgyalások után ki-ki lakosztályába térve, 
a késő éjjeli órákig is dolgozik.

A tárgyalásokról semmi hir sem szivá­
rog ki, de mindenki, akivel itt beszéltem, 
erős, biztos hittel, szinte átszellemül ten az 
igazságtól, hirdeti, mondja, hogy orosz ka­
rácsonyra meglesz az orosz béke. De sietnem 
kell, még egy búcsúpillantás a teremre, mely 
semmiben sem különbözik a megszokott ta­
nácstermektől, talán komolyabb, dísztelenebb, 
hatalmas falai csupaszon merednek a szemlé­
lőre s az öblös karosszékek példás rendben 
sorakoznak egymás mellé s szemben velük 
az asztalon egy-egy kék könyv, mindenkinél 
egy csomó irat, melyhez még hozzányúlni 
sem szabad, pedig az ember egy átható szúró 
pillantással mindent el szeretne olvasni. Ki­
megyek, a folyosón egy elegáns ur szólít meg, 
igazoltat s mint megtudom, egy német detek- 
aki féltő gonddal vigyáz minden emberre, ne­
hogy kártékony elemek bekerüljenek.

Különös érzéssel hagytam ott c helyet, a 
béke igazi bölcsőjét s elhagyva a vár tömeget, 
eszembe jutott a háború négy keserves évé­
nek minden szenvedése, a közeli béke feletti 
határtalan örömujjongás fogja ei az embert,

i."M vw -

majd elgondolja a rettenetes véráldozatoi, a 
sok testvér, apa,, férj, gyermek halálát, kér­
dések tolulnak elém ijesztő kérdőjelekkel, a 
ködös távolban mintha groteszk gnómok tán­
colnának . . . sehol egy hang, sehol egy em­
ber . . . majd egy siránkozó, könyörgő hang 
üti meg fülem és egy piszkos orosz koldus 
tolakodása visszaránt a való életbe . . .

Közben kigyulladnak a tanácsterem csil­
lárai s a néma ablakok mögött ismét meg­
kezdődik a tanácskozás. H. A.

* r* m
— Vázsonyi Vilmos Becsben. Becsből 

táviratozzák: Vázsonyi Vilmos választó- 
jogi miniszter tegnap este ideérkezett és az 
Astoriában szállott meg.

— Balázs Bertalan dr. meghalt. A deb­
receni ügyvédi kar egyik kiváló és jeles tagja, 
Balázs Bertalan dr., ma 56 éves korában Bu­
dapesten hirtelen meghalt. Röviddel ezelőtt 
rákbajt állapítottak meg rajta s a súlyos ter­
mészetű műtét végrehajtása végett Buda­
pestre ment, ahol Vérebéiyi professzor a mű­
tétet tegnap meg is kezdte. Azonban operá­
ció közben konstatálta, hogy Balázs Bertalan 
drnak nincs rákja, hanem más baja van. Ba­
lázs Bertalan a műtét után teljesen jól érezte 
magát. Ma reggel a klinikához intézett kér­
désre jött meg a borzasztó válasz, hogy Ba­
lázs Bertalan dr. ma váratlanul meghalt. A 
lesújtó hir általános mély részvétet keltett., 
mert Balázs Bertalan dr. nemcsak a debre­
ceni jogászvilágban, hanc irta társadalomban 
is ismert és tisztelt férfiú volt. Mint az orszá­
gos ügyvédszövetség debreceni fiókjának el­
nöke, tevékeny részt vett az ügyvédi kar moz­
galmaiban és azokban irányi tó szerepet ját­
szott. Halála özvegyén kívül nagy és kiter­
jedt rokonságot borított gyászba.

A pápa levele a magyar püspökökhöz. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A püspöki kar 
novemberi konferenciája alkalmából a her­
cegprímás utján üdvözölte XV. Benedek pá­
pát, akitől most „érkezett meg a válasz dr. 
Csernoch János bitrornok-herccgprimás- 
hoz. A klasszikus latinságu levélben ezeket 
Írja a pápa:

Különös örömmel fogadtuk hálátok gyö­
nyörű nyilatkozatát azért, hogy a hadviselő 
nemzetek fejeihez nemrégiben békejegyzéket 
intéztünk. Annál inkább örvendünk ennek, 
mert atyai szeretetük e tanúbizonysága miatt 
amelyet apostoli hivatásunk lelkiismerete, az 
általános nyomorúság fölött érzett szánako­
zás. az igazságosság és méltányosság, vala­
mint a közrend sz.eretete sugaltt, elfogult em­
berek részéről igazságtalan gyanúsítások cég­
táblája lettünk. Istentelen társulatok akna­
munkája napról-napra jobban szítja a néptö­
megek vak szenvedélyét a klérus ellen, úgy, 
hogy elmondhatjuk az Apostollal: „Átkozta- 
tunk és mi áldunk; üldözést.szenvedünk 
eltűrjük: szidalmaztatunk és mi könyör- 
giink.“

Ámde hivatásunk kötelességét Isten se­
gítségében bízva, továbbra is állhatatosan 
teljesítjük. Közben nem szűnünk meg Istent 
alázatos könyörgéssel kérni, hogy a békét, a 
melyet a világ nem adhat, végre 0 adja meg 
nekünk irgalmassága szerint.

Az ipavostanoneiskola igazgatósága 
ezúton tudatja a tanonctartó munkaadókkal, 
hogy az iskolai karácsonyi szünet, miniszteri 
rendelettel egyezően, hatósági intézkedéssel, 
f. hó 17-ikén reggeli 8 óráig meghosszabbit- 
tatott. I i

Köszönetnyilvánítás. Hegedűs Sándor 
ur és neje boldogult Haas Adolfné úrnő el­
hunyta alkalmából 250 koronát voltak szí­
vesek szegényeink segélyezésére kezeimhez 
juttatni. Fogadják ezúton nemeslelkti adomá­
nyukért hálás köszönetfinket. Dr. Balk á- 
n y i Miklósné, az izraelita nőegylet elnöke,
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• Halálos szerencsétlenség. X helyi-
vasút ftitcMztelepén borzalmas szerencsét­
lenség történt tegnap este, melynek Nagy 
József fii tő áldozatul esett. Nagy József egy 
kazánt tisztogatott s munkája közben egy 
forró vízzel telt eső felrobbant. A eső szi­
lánkjai a szerencsétlen ember alsó testét ösz- 
szeztiztiik, a csőből kicsapó forró viz a fejét, 
karját pedig olyan súlyosan összeégette, 
hogy a mentők haldokolva szállították he a 
közkórházba.

■— Dr. Forbát közkórházi tb. főorvos, 
miután katonai szolgálat alól felmentették, a 
bőr és nemi betegeknek való rendelését köz- 
kórházbeli lakásán újból megkezdte.

— Fautalványok kiváltása. Kondor 
Kálmán főszám vevő a következő fölhívást 
bocsátotta ki: Felkérem mindazokat, akiknek 
1917. évről a számvevői vagy házipénztári 
hivatal által kiállított fautalványuk (ideértve 
a tisztvisel:i utalványokat is), van. hogy az 
tíz 1918. évre leendő érvényesítés végett leg­
később f. évi január hó végéig a házipénztár­
nál bemutatni sziveskedjenek. Az ezen határ­
időn túl bemutatott utalványok nem érvénye­
síttetnek, hanem ellenértékűk készpénzben 
fog visszafizettetni. Kondor Kálmán fő- 
számvevő.

■ — Egy kis gyermek tűzhalála. Hajdú­
böszörményből jelenti tudósítónk: Bal o g li 
Róza 1 éves leány tüzet rakott az udvaron s 
a szél a lángokat a ruhája felé terelte, amitől 
az Mngbaborult. Pár perc alatt a kis leány 
egy láng volt. Súlyos égési sebein nem tud­
tak segíteni s meghalt.

A Soiymosl-képklálHtásről. Egy Igen 
szép és művészileg nívós képkiállítás van a 
Ferenc József-ut 10. szám alatt a Szilágvl- 
féle házban, melyről normális viszonyok kö­
zött részletes beszámolóval szolgálnánk ol­
vasóközönségünknek. A papirhiány folytán 
csak néhány nagy nevet említünk, mint do­
kumentumát e kiállítás magas művészi nivó. 
iának. Ezek a nevek: Csók István. Udvary 
Géza, Nyilassy Sándor. Zombory Lajos. Ktm- 
wald Cézár. Katona Nándor. Kosztolányi 
Konc/ Ovula, Pentelei-,Molnár János, Koszfa 
József. Pörge Gergely. Pállva Celesztin. Ol. 
gvay Viktor. Bosznay István. Boenini Rítta, 
Neugradv Antal, Kezdi Kovács László stb. 
Dr. Bánk Ernőnek, az ismertntvii iparmű­
vésznek-remek szén norceHánba égetett mi­
niatűrjei vannak a kiállításon. Ezek a minia­
tűrök broclienák elkészitve. ezüstbe vannak 
foglalva és igy maradandó becsli és értékű 
női dísztárgyat képeznek.

— Sztirme-tiidonságok minden kivitel­
ben nagy választékban Halmágvi divatáru- 
házában

— Két kefekötösegéd, akik minden mun­
kára alkalmasok. legmagasabb heti fizetéssel 
felvétetnek Pásti-utca 2. szám alatt.

— A’ Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra \2 fillér is küldendő) kapható kiadó­
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSOKONAI-SZINHÁZ
CSÜTÖRTÖK: Leány vásár. B) bérlet. 
PÉNTEK: Svihákok. C) bérlet. 
SZOMBAT: Stambul rózsája. 25-ik 

jubiláns előadás. A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: S v i h á k o k. Este:

T ó 11 e á n y.
vígszínház

CSÜTÖRTÖK: Kék róka. - Thuróczy 
Qyula első fellépte.

FENTEK; Nagymama, vígjáték. 
SZOMBAT: Délután: Csizmadia mint 

kísért e t. Este; Királynőm, ni e g 
halok érted! dráma. 

vASÁRNAP; Délután: Nagy m a ni a. 
Este: Királynőm, meghalok ér­
ted!

ÖBBREeiüENI PÜOOETrEN ÜJSAO

Thuróczy Gyula fellépte. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma lép fel először a Víg­
színházban Thuróczy Qyula, Herczegh Fe­
renc vigjátékában. a Kék róká-ban. Holnap a 
Iei1 hájosabb nuigyar vígjáték. a Nagymama 
lesz műsoron, melyben Szűcs Irén, Sárközy 
Blanka, Borosnyai Kató, Tlturóczv, Kovács, 
Somogyi és Varga Simon játszók a fő sze­
repeket. Szombaton délután féllielvárak- 
kal a Csizmadia mint kisértet, este Király­
nőm, meghalok érted! című dráma kerül 
színre.

A Csokonal-sziuházban ma B) bérletben 
a Lcányvásár operett kerül színre. Holnap 
Ziehrer szép zenéjli operettje, a Svihákok, 
szombaton a Stambul rózsája 25-ödször ke­
rül színre.

A bérlök figyelmébe! A második félévi 
bérlet, mely január 1-ével lett esedékes, na­
ponta délután 5 órától 6 óráig a Csukonai- 
szinház pénztáránál fizetendő.

A szimfonikus zenekar e hó 11 -éré hir­
detett hangversenye erről a napról elmarad. 
Amint a debreceni közönség is értesült a la- 

I pókból, művész karmestere, Egressy Sándor, 
súlyos operáción esett át és ezért kellett a 
hangverseny napiát későbbre áttenni. Az. 
Apollo igazgatósága igyekezett kárpótolni 
Debrecen miiértő közönségét és c hó 11-éré, 
péntekre, a világhírű Waldhauer—Kerpely 
yonósquartettct szerződtette, kik az Apollo 
színházban fogják a közönséget gyönyör­
ködtetni. Jegyek már előre válthatók az 
A p oH o_ p é nz (á r á nál.

A brest-litowski béketárgyalások film- 
felvételei' a tegnapi vasúti késés miatt nem 
érkeztek meg. Ma, csütörtökön, mutatia be 
ezt a nagyérdekcsségii filmet az Apollo és 
az Uránia minden előadás keretében.

IMI. ianufo 3,

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri Beiktatása tíz az óig 

I korona 51 Hltör. Minden további szó 18 fillér. A 
vasárnapi szára részére feladott legkisebb apró hir'd*, 
lés 2 korona. Minden további szó 2# fillér.

Káliénál-
kasszákat legjobban jarit 
Keszlcr, első debreceni 
műszerész, Szécheuyl- 
utca t.

A világítási rendelet
tiktáiozatail a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

lehet Letartani.

-félwattoí
lámpákkal

Fáy crimes
tégelyeket, úgyszintén ?0 
geos tégelyeket, valamint 
Király balzsamoz és 
más gyógyszer üvegeket 
tiszta dllenotban !eg- 
magasabb árban vissza­

veszek .
Cftóae Nagy Ferenc*
gyógyszerész, „Arán y- 
egyszarv *“ gyógy­
szerár, (színház mellett)

~ Akinek
lérStt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó: 

Bámsoni-ut mentén Gerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. az. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékbe- 

, iyiségekkel ellátott lakást, 
. ló- és tflhénistAllót, sertés 
i és aprómarha ólakat, górét 
j stb. Az egész telek drót- 
I kerítéssel van körülkerít ve, 
2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
»Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

fanaiéleáBfak
jó fizetéssel felvétetnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat-eiftatót,
tirllllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb Árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz ts elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
ehenyi-utca 19. szám,

Küldöncnél!
12—14 éves kis leáuy 

jó havifizetéssel, 
könny ti munkára fel­
vétetik a kiadóhiva­
talban.

Eledé hát
400 quadrát öles udvar­
ral a Péterfla utca szom­
szédságában többrend­
beli lakással Istállók és 
raktárakkal katonai szol­
gáiét miatt, kedvez«, fet­
tételekkel e'adó Érte­
kezhetni délután 2 és 3 
óra között Csapó-utca 
13. szám alatt.

IpitolltóOt
felvétetnek

Hifiafeiidiltttt
-Biti 48.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tungsramlámoákat.

HARRY
inni bőrtisxtlfó-fcrém

garantált valódi békeidőben mlaőaég

Ct. (171/13. sz. 
1917.

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék az Arany 

Bika Részvénytársaság debreczeni bej. cég 
ügyében közhírré teszi, hogy a részvénytár­
saság az 1917 évi november hó 11 napján 
tartott rendes közgyűlésén az alaptőkének 
500000 azaz ötszázezer koronára való lebé­
lyegzését és az uj részvények kibocsátása 
által 1100000 azaz egvmillióegys/ázezer ko­
ronára való felemelését határozván el a Kt. 
209. g-a alapján ennek engedélyezése előtt 
a hitelezők megbalgatázát rendelte el.

Ennek foganatosítására huiáridőül 1918 
évi január hó 30. napjának d. e. 9 óráját 
(1, 106. sz. szoba) kitűzi, amikorra a hitele­
zőket ezzel a hirdetménynyel a törvényes 
következmények terhével megidézi.

Debreczen, 1917 december 20-án
Dr. Dávid sk. előadó.

A kiadmány hiteléül
Rosenberg.

Viszketegség, sömtSr, run
c»8A»Lsilb-^™iI?u,?5Zt'iK 3 Cr' teEívWe BreiietlZSÍR”, Nincs szaga, nem plszkit. 

Mindig eredeti pecsétes Dr. Flcseh-fetét 
1 kei pink. Próbatégely K 2'30, uauy féaety 

K 1' —, családi tégely K IP—. Kapható u 
helyben gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető ; Or. F t e » o h *, 

„Koiona“ gyógytára, Qyór.

■e urlvilég kedvelt leerópaaztíja.
Eladási árak 1917. november 10 tói 

40. szám 1 doboz 2. — K, 60. szám 1 doboz 3.56 K 
Kapható Debrecenben minden előkelőbb fiziedben.

sevrépasztánk látszólagos magas ára dacára mégis 
a legolcsóbb, mert a használatban kltünD, hogy 
hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különféle 
fajta hadiclpőkrémck, melyekből 3—4 dobok szük­
séges, hogy 1 doboz, K&RBY“ pasztát pótoljon.

Nagybani szétküldés! telep:
.EBee*.*«**- #-* rvxbjmm 

vogyáametl gyár
Budapest, VII , Istvánéul 68.

Pk. 1139/0.—1916, k. szám.

Árverési hirdetmény.
A derecske! kir. járásbíróságnak feni 

sz, végzése folytán közhírré tétetik, miszerm 
a Derecskéi Népbank részv.-társaság részér 
— lakosoktól 300 kor. tőke, ennek 1914 
évi május hó 1. napjától számítandó 6“ 
kamatai, és az eddig megállapított Össze 
perköltség erejéig 1916. évi szeptember 7-éi 
és 1915. augusztus 23-án biróilag lefoglal 
és 1155 koronára becsült lovak, ingóságot 
1918 évi Január hó 13-án délután 2 óra 
kor kezdetéi veendő és Derecskén végre 
hajtást szenvedők lakásán megtartandó nyíl 
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő 
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
fiitól! végrehajtatok javára elrendeltetik

Derecske. 1917. évi december hó 29-éu
Nyiester JánO*,

bírót kiküldőit.
Nyomatott Hethusnu h Kmuovltz kóuy vnycmtdtíjóban, Ferenc József ut 49, a fópos^va! szemben.


